

Кубок губернатора уехал в Тольятти



13 и 14 октября в центре г. Орла прошли соревнования по автомобильным кольцевым гонкам «Орел-2007» на Кубок губернатора и Кубок мэра.



Параллельно с розыгрышем двух кубков были разыграны медали девятого и десятого этапов Кубка страны в классе машин «Хонда сивки». Десять пилотов из семи команд России в завершающих этапах сезона должны были выявить обладателей почетных трофеев.

На два дня улицы города воинской славы превратились в место сражения настоящих профессионалов. Надо сказать, что кольцевые гонки являются наиболее зрелищной дисциплиной автомобильного спорта. На замкнутой и компактной трассе, сооруженной в кратчайший срок в центре Орла, зрители воочию смогли наблюдать за перипетиями борьбы.

И гонщики оправдали ожидания тысяч орловцев, впервые увидевших соревнования по автогонкам вживую.

Естественно, что все мы болели за ветерана орловского спорта, прошлого обладателя Кубка России в классе суперпродакшн Владимира Черевана, подошедшего к финальному заезду, будучи на втором месте.

К сожалению, неполадки с автомо-



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

билем не позволили Черевану в родном городе завоевать призовое место в Кубке губернатора, но на пьедестал почета орловский гонщик поднялся, заняв по сумме всех десяти этапов в личном зачете итоговое второе место, а в командном, вместе с армавирцем Владимиром Нецаевым, — первое. Что касается Кубка губернатора, то эту награду Егор Семенович Строев вручил тольяттинцу Роману Козьянову. На втором месте оказался Владимир Нецаев, а приз за третье место из рук губернатора Орловской области получил москвич Сергей Толубев. Первое место в Кубке России завоевал гонщик из Санкт-Петербурга

Владимир Удаленков, оставшийся позади своих тезок Черевана и Нецаева. Кубок мэра Орла останется как трофеем у Нецаева, сумевшего обогнать москвича Виктора Козанкова, самарца Игоря Огуленко.

Организаторы гонок выражают огромную благодарность за помощь в проведении соревнований областной и городской администрациям, лично губернатору области Е.С. Строеву и мэру Орла А.А. Касьянову. Неоценимую помощь в принятии решения о проведении гонок в Орле оказал председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Москвич.

Сергей АНДРЕЕВ.

О литературе и жизни

В библиотеке им. И.А. Бунина состоялась презентация сентябрьского номера журнала «Иностранная литература».

Редактор журнала Ксения Старосельская, переводчик с английского и польского языков, обладатель нескольких литературных премий, вкратце рассказала о наиболее интересных публикациях номера: повести «Зеленое сукно Монтегеро» сербского писателя Момо Капора, романе канадца Мордехая Рихлера «Версия Барни» — он публикуется уже в нескольких номерах.

Были «оглашены» литературные новинки следующего года. Особенно интересным обещает быть специальный номер «Сэр Артур Конан Дойл», в котором помимо ранее не переводившихся рассказов о Шерлоке Холмсе будут представлены полная биография писателя и несколько произведений литераторов его круга.

Марина Курганская, переводчик пьес польского драматурга Анджея Стасюка «Ночь», увлеченно говорила о всех сложностях, подводных камнях пьесы, которая даже не есть пьеса в привычном понимании этого слова. «Это сборник текстов для пения и декламации... Нет здесь и четко обозначенных действующих лиц, кроме Души, мертвого Вора и Ювелира. Для меня они — голоса во мраке, во мраке ночи. Проплывают свое и замолкают» — так говорит о своем произведении сам Стасюк. Герой Стасюка — обыкновенный человек, которому суматошное время навязывает необыкновенные роли. Мир в понимании писателя не статичен, а потому очень хрупок. Но, несмотря на четкое обозначение писателем трагичности бытия, в его произведениях нет и следа ипохондрии. В итоге получается философски насыщенная, плотная, необыкновенно наблюдательная драматургия.

Актуальность Стасюка подчеркнул в своем выступлении Хероним Граля, директор Института польской культуры в Москве: «В творчестве Стасюка — общественный диагноз, действующий на довольно большом пространстве. И, несмотря на иронию и даже некоторое ехидство, это все же не противопоставление, а скорее сопоставление Востока и Запада, вечная тема «нас» и «вас», рождающее понимание необходимости слияния культур».

Это удивительно редкий случай — когда перевод пьесы на какой-либо язык совпадает с ее премьерным показом в стране. Так получилось в России с пьесой Стасюка: в тот же вечер орловские зрители увидели ее на сцене театра «Свободное пространство».

Юлия АСТРАХАН.

«Клянусь говорить правду, только правду и ничего, кроме правды». Этот текст, проносимый на конституции во время судебных слушаний, очень любят кинорежиссеры. Ни один фильм, в котором есть сцены судебных заседаний, не обходится без этого красивого момента. И благодаря кинематографу практически все знают: если говорить в суде неправду, могут привлечь к ответственности. За дачу ложных показаний не только в зале суда, но и в процессе заявления о преступлении предусмотрена специальная уголовная статья «Заведомо ложный донос».

Как часто совершаются такие преступления и что грозит «фантасзеру»? Ответ на эти и другие вопросы дает начальник отдела следственного управления УВД Константин БУКИН.

ЧЕМ ГРОЗИТ ЛОЖНЫЙ ДОНОС

— Константин Владимирович, поясните: что такое заведомо ложный донос?

— Заведомо ложный донос — одно из наиболее частых преступлений, совершаемых против правосудия. Только за восемь месяцев этого года в области выявлено 38 заведомо ложных доносов. Это больше, чем за весь предыдущий год. Для сравнения: в 2002 году таких преступлений было всего девять. Уголовное дело возбуждается тогда, когда выясняется, что человек в своем заявлении в милицию написал ложные сведения — о самом преступлении или о лице, его совершившем. Так что, если вы решили отомстить своему соседу за какую-нибудь обиду и «накатать» на него письмо в милицию, знайте, что дело могут возбудить и в отношении вас.

— Насколько суровое наказание предусматривает закон за такие преступления?

— Согласно Уголовному кодексу за заведомо ложный донос предусмотрен штраф от ста двадцати тысяч рублей либо обязательные работы. Крайняя мера — лишение свободы на срок до двух лет.

— Какова статистика раскрываемости ложных доносов?

— Говоря языком юридической терминологии, это преступление «с лицом», то есть человек, его со-



вершивший, уже известен и раскрываемость составляет сто процентов. Автор заявления оставляет свои фамилию, имя, отчество, адрес и паспортные данные. Просто преступление или о лице, его совершившем. Так что, если вы решили отомстить своему соседу за какую-нибудь обиду и «накатать» на него письмо в милицию, знайте, что дело могут возбудить и в отношении вас.

— Насколько суровое наказание предусматривает закон за такие преступления?

— Согласно Уголовному кодексу за заведомо ложный донос предусмотрен штраф от ста двадцати тысяч рублей либо обязательные работы. Крайняя мера — лишение свободы на срок до двух лет.

— Какова статистика раскрываемости ложных доносов?

— Говоря языком юридической терминологии, это преступление «с лицом», то есть человек, его со-

— Константин Владимирович, а есть ли районы — «рекордсмены» по числу заведомо ложных доносов?

— Как показывает статистика, чаще всего такие преступления совершают жители Мценского и Ливенского районов. На их долю приходится по шесть выявленных фактов.

— Каковы чаще всего мотивы таких преступлений? По каким причинам люди идут писать заявление в милицию о том, чего на самом деле не было?

— Причины весьма разнообразны. Очень часто это желание скрыть другое преступление и того, кто его совершил. Так, в Колпнянском районе мужчина, желая скрыть факт ДТП, написал заявление в милицию об угоне, чтобы отвести все подозрения от себя и своей семьи. Но при проверке выяснилось, что родственник на его машине сбил пешехода.

Нередки и случаи мести. Например, следователями ОВД по Болховскому району рассматривалось такое уголовное дело. Мужчина поссорился со своей сожительницей и решил отомстить ей с помощью милиции. Он написал заявление о том, что его подруга ударила его ножом в лицо. В действительности он нанес сам себе ранение, размазав ножом в пьяном виде. Очень быстро следователи установили, что все обвинения — не более чем месь обиженного мужчины.

В Болховском районе был случай, когда мужчина взял из дома две тысячи рублей и проиграл их в игровом салоне. Чтобы избежать гнева жены, он написал заявление в милицию о том, что неизвестные проникли в их квартиру и похитили деньги и имущество. В ходе расследования этой несуществующей кражи и выяснилось, что муж все придумал. Теперь в отношении его заведли уголовное дело. По решению районного суда семейный транжира был приговорен к штрафу в две с половиной тысячи рублей.

Конечно, в практике случаются и другие примеры ложных доносов. Но всегда стоит помнить, что это уголовно наказуемое деяние и за него предусмотрена вполне реальная уголовная ответственность.

Беседу вела Мария ЗЮЗИНА.

ПОСТРАДАЛИ ИЗ-ЗА ПЬЯНОГО ВОДИТЕЛЯ

Вечером в пятницу на 349-м километре автодороги Москва — Орел произошло дорожно-транспортное происшествие, в котором пострадали спортсмены из Рязани.

Автобус марки «Киа» ехал из Рязани в Белгород. В его салоне находилась хоккейная команда «Рязань». На встречу автобусу со стороны Мценска шел автомобиль «Запорожец», за рулем которого на ходил 43-летний житель Орловского района. Водитель «Запорожца» был пьян и ехал по встречной полосе.

Чтобы избежать столкновения, водитель автобуса выехал на встречную полосу движения, но не справился с управлением на мокрой от дождя дороге, и автобус опрокинулся в кювет. В результате аварии трех человек, игроков хоккейного клуба «Рязань», госпитализировали в областную больницу с различными переломами и сотрясением мозга. Девять других пассажиров получили ушибы.

Водитель «Запорожца» пытался бежать, но его задержали очевидцы аварии.

На место происшествия выезжало руководство УВД. Чтобы ликвидировать последствия аварии, пришлось привлечь три спецавтомобиля МЧС.

Сейчас управление ГИБДД проводит проверку по факту столкновения. В отношении водителя «Запорожца» решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Пресс-служба УВД по Орловской области.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ТОРГОВЛИ
объявляет конкурсный отбор на замещение должности
доцента кафедры финансов и кредита по трудовому договору.
Срок подачи документов — 1 месяц со дня опубликования.
Заявления с приложением необходимых документов направлять на имя ректора по адресу:
302028, г. Орел, ул. Октябрьская, д. 12.
Телефон для справок 45-63-67.

Организация закупает от хозяйств ячмень пивоваренный.
Обращаться по телефонам: 74-08-96, 74-08-97.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ВЕТЕРИНАРНОМУ И ФИТОСАНИТАРНОМУ НАДЗОРУ
(Россельхознадзор)
УПРАВЛЕНИЕ ПО ОРЛОВСКОЙ И КУРСКОЙ ОБЛАСТЯМ
ПРИКАЗ
от 27.09.2007 г. № 1432
г. Орел

Об открытии охоты на диких копытных животных и бобра на территории Орловской области
Во исполнение Ф3 от 24.04.1995 г. № 52-ФЗ «О животном мире», приказа МСХ РФ «Об утверждении лимитов изъятия объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты» от 1.08.2007 г. № 377, в соответствии с Типовыми правилами охоты от 4.01.1988 г. и Положением о порядке выдачи именных разовых лицензий на использование объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, в целях освоения утвержденных лимитов (квот) изъятия объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты,

- ПРИКАЗЫВАЮ:**
1. Разрешить на территории области добычу диких копытных животных и бобра в следующие сроки:
— лось, благородный олень, косуля европейская и кабан всех половозрастных групп с 20 октября по 31 декабря 2007 г.;
— бобр с 20 октября по 31 декабря 2007 г.
 2. Проведение охоты до 15 января 2008 года на диких копытных животных осуществлять в соответствии с Типовыми правилами охоты в РСФСР от 4.01.1988 г. с учетом передаваемых полномочий по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания субъекту Федерации, на основании Федерального закона от 29.12.2006 г. № 258-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий».
 3. Главному бухгалтеру управления Н.А. Ложковой:
— предоставлять охотничьих угодий, предоставившим в срок обоснованные расчеты-заявки на добычу диких копытных животных в сезоне охоты 2007/2008 гг., выдавать бланки именных разовых лицензий в соответствии с выделенными лимитами;
— бланки именных разовых лицензий выдавать только после оплаты ставки сбора, установленного Налоговым кодексом РФ, за каждый объект животного мира в зависимости от возрастной группы животных;
— выдача одного бланка именной разовой лицензии на добычу нескольких особей охотничьих видов животных не допускается.
 4. Пользователям охотничьих угодий лицензии выдавать в строгом соответствии с требованиями Положения о порядке выдачи именных разовых лицензий на использование объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты.
 5. Охоту на диких копытных животных производить только под контролем штатных сотрудников Управления Россельхознадзора.
 6. В целях недопущения распространения инфекционно-вирусных заболеваний среди диких животных и обеспечения контроля за качеством продукции всем охотпользователям обеспечить проведение лабораторных исследований добытой продукции охоты.
 7. Пользователям охотничьих угодий, получившим бланки лицензий:
— в соответствии с п. 3.14 Положения о порядке выдачи именных разовых лицензий на использование объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, представить сведения по обороту лицензий в Управление Россельхознадзора;
— бланки лицензий на добычу диких животных (форма А и Б) подлежат возврату в Управление Россельхознадзора в пятидневный срок после их использования, неиспользованные — в эти же сроки по завершении срока их действия.
 8. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела охотничьего и рыбного надзора А.И. Колчева.

Руководитель Управления Е.Н. ДУБРОВИН.

ОАО «АГРОФИРМА «МЦЕНСКАЯ»
на постоянную работу требуется
начальник юридического отдела.
Доставка на работу транспортом предприятия.
Полный социальный пакет.
Обращаться в отдел кадров по телефону
8(48646) 6-42-65.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА
76-20-34
НП
«Редакция газеты «Орловская правда»